

天台报

中共天台县委机关报

天台县传媒中心(广播电视台)主办
今日4版 总第6599期
邮发代号31-256
www.ttxw.cn 浙新办[2007]29号



神秀天台公众号



和合天台客户端

2021年6月11日
星期五
农历五月初二

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

ICBC 中国工商银行

个人经营贷款
利率低(月息3厘多) 放款快(T+3)

欢迎垂询
83815639及各网点

国泰君安融资融券
详询客户经理或83898912

随用随还7厘/月

数字化改革 现代化先行

“导航插秧”让农民朋友省心省力 我县大力打造数字种植工厂

本报和合采访组

现正是水稻插秧时节,走在乡间小路,到处一片忙碌的景象,但是却很少有人工插秧,我县创新将北斗卫星导航系统应用在粮食生产上,“导航插秧”让农民朋友省心省力。

6月10日,记者来到平桥镇粮食生产功能区,看到种粮大户杨国良正熟练地使用“导航插秧”作业。随着机器的马达声,一株秧苗从插秧机苗盘上滑落,整齐有序地插进水稻田里。

杨国良的水稻种植面积2000多亩,近年来,他一直采用机械插秧,使用“导航插秧”。有两件事让他省心了:一是承包田地的面积测量,二是插秧面积的测

量。安装了北斗卫星导航系统的一个终端设备后,插秧机不管走到哪里,都有行动轨迹,“北斗”能即时而准确地计算出面积。

“往年单单测量土地面积,就消耗了我的大量时间和精力。现在好了,用上了北斗卫星导航系统,提升作业标准的同时达到降本增效,种田越来越轻松了。”杨国良说,目前正开始大面积种植,新技术的使用让他“如虎添翼”。

北斗导航系统应用到农业种植,不仅使广大种粮大户免去了土地测量,节省了大量时间和精力,还能为农业部门提供有力的技术数据支撑,从而使补贴农户面积更精准,测量手段更规范、更统一。

记者从县农业技术推广总站了解到,目前全县有130台插秧机、64台秸秆还田机上安装了该系统,通过手机登录农机精准作业平台网站,联合社可以监管、调度社内作业机械,大户可以查询即时作业面积。通过这个系统产生的精准数据,主管部门坐在办公室里就可以实时掌握全县作业进度。

今年以来,我县围绕“数字乡村”这一核心,紧扣农产品生产基地管理数字化转型升级应用、数字乡村云平台建设等重点环节,推进信息技术与产业发展的深度融合,大力建设数字种植工厂。

目前,我县已开发建成现代农业智慧服务平台,依托可视化生产监控、测土

配方、科普教育等系统,实时提供历年温湿度、各地块土壤氮磷钾含量等数据,农企通过手机端连接平台进行环境调控、精准施肥和高效生产。

“数字+农业”,让更多农民享受到数字化发展红利。在天台本心农业公司,企业负责人介绍,依托智慧服务平台的“土壤肥力图”和“实时温湿度”,茄子生长采收周期高达17个月,产出一级品茄子价格可达每公斤60多元。

据了解,我县下一步将重点在数字乡村的体系平台、技术应用、发展模式等方面继续探索,建立与乡村产业发展、行业管理服务能力、农民生产生活水平相匹配的数字乡村发展模式。

天台山易筋经入选第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录

本报讯 近日,国务院公布第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录,天台山易筋经成功列入“传统体育、游艺与杂技”项目,这是我县继《济公传说》、《干漆夹苎》、《刘阮传说》后入选的第四个国家级非遗项目。

天台山易筋经,是民间传统的健身功法,即变易筋骨。通过脊柱的旋转屈伸,带动内脏运动,故又称为“脊柱运动”。《易筋经》为明代天启四年(1624)天台山紫凝道人宗衡托名菩提达摩撰写,在清代学者凌廷堪的《校礼堂文集》(中华书局1998年版)以及当代康戈武

著《中国武术实用大全》(中华书局2014年版)、《中国大百科全书·体育卷》(中国大百科全书出版社1982年版)都有记载。它原系道家导引之术,被推为中国传统健身功法的经典。2002年,成为国家体育总局推广的四种健身功之一。

《易筋经》为徒手修练的气功健身项目,通过吐纳贯气,肢体延伸,引筋舒脉,内外兼修,以达到活动筋骨,强身健体,祛病延年的方法。易筋经在天台山有着深厚的传承基础。天台民间流传的诸多版本,其传承多为师徒相传。最有代表性的当属天台山桐柏宫传承的“紫凝易筋

经”,由道士代代传承,是他们的必修课。

天台山易筋经内练五腑、外练筋骨,内外结合、阴阳互通,集中体现了中国道教南宗的“性命双修”的思想。它在道家的吐纳炼化的基础上,融合佛教的参禅、儒家的修身养气、医家的导引等我国众多的养生之道,在民间传承中呈现多元性,为研究民间健身功的发展提供了不可多得活教材。

近年来,我县十分重视易筋经的传承与保护,已建立100多个健身气功站

点,组织起了600多支易筋经习练队伍,天台山桐柏宫每年举办数十次易筋经修炼班,传授易筋经。2015年,我县人民政府承办了“中国健身气功科学论坛暨易筋经专题研讨会”“百城千村”健身气功交流展示大会。2016年,我县被中国健身气功协会授予“中国易筋经传承地”,天台山桐柏宫被列为台州市非遗传承基地。2018年天台山桐柏宫易筋经展演队在非遗薪传——浙江传统体育展演评活动中荣获“薪传奖”。

(县非遗中心)

我县本土题材电影 《济公之降龙降世》7月16日全国上映

本报讯 在天台立项、取景讲天台故事的3D动画电影巨制《济公之降龙降世》正式定档7月16日全国上映。

该影片由浙江天台和合影视文化传媒有限公司开发。定档海报采用水墨风格,画面中济公一袭红袈裟,手持济公扇,在青龙的映衬下尽显霸气,肩负起拯救苍生的责任,颠覆了观众对于熟知的济公形象的认知。影片slogan“后生皆可畏,英雄出少年”更是尽显少年英气。

济公作为家喻户晓、妇孺皆知的民间传说,从绘本图书到电视剧电影,早已

成为每个中国人的童年记忆,他真实,超脱,接地气,富有人情味。传统文化中的济公形象是一个极端对立的形象,他是一个僧人,但是在市井厮混,他看起来破衣烂衫,其实身份高贵,他疯癫之下藏着大聪明,他的玩世不恭后面藏着强烈的对善与恶的判定。

电影《济公之降龙降世》以少年济公的形象呈现,创造性地讲述了“活佛”济公成佛前的故事。此次发布的定档预告中,少年李修缘顿悟使出罗汉翻天印,心

中坚定“有一些事,我必须去做”,以及萦绕在他心头的“心念所致,做则必成”的信念,走上人生蜕变之路。此次《济公之降龙降世》是国漫制作的再次传承与回归,期待值拉满。

导演刘志江坦言:“我们这一代做动画电影的,和少年济公有很多相似的地方。虽然年龄慢慢增长,但心中依旧驻着一个少年,希望我们这一帮所谓的少年能给喜欢国漫的观众带来更好的作品。同时也希望每个有梦的人,继续坚持梦

想。”

刘志江于2017年在我县成立天台和合影视公司。他说:“天台是文化的金矿,有两点特别吸引我,一是美景,二是文化。”来天台后,他为天台深厚的历史文化底蕴所折服,在这里,以尚和、崇善、向上为价值取向的,具有创造性、融合性、开放性特征的天台山文化,为他打开了新的创作领域。天台丰富多样的文化资源和素材,也成了他影视创作的文化沃土。

(本报综合)

高考昨日结束 成绩6月26日左右可查询

记者从省教育考试院获悉,2021年我省高考成绩6月26日左右可查询,此外,分段填报志愿日程也已确定。

从今年开始,普通类志愿填报录取由3段改为2段。新一段线按实考人数的60%划定,新二段线按实考人数的90%划定。提前录取院校

设5个院校传统志愿,每所院校设6个专业志愿和专业服从调剂志愿。投档录取按新一段线、新二段线根据志愿顺序依次进行。专业平行志愿分两段填报志愿,每段均可填报不超过80个志愿。

普通类提前录取和第一段、艺术类

第一批和第二批第一段、体育类第一段同时填报志愿,填报时间为6月29日至6月30日。普通类第二段、艺术类第二批第二段和体育类第二段同时填报志愿,填报时间为7月24日至7月25日。

所有考生高考志愿均实行网上填

报,浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)为填报志愿的唯一网站。考生须在省教育考试院规定时间内参加相应段(批)志愿填报。未按时完成志愿填报的考生视为自动放弃该段(批)报考资格。

(来源《浙江日报》)

本报讯(记者 陈清雨) 6月10日下午,“党在我心中”——台州市“新时代垦荒人”先进事迹巡回报告会在县行政中心第二报告厅举行。报告会通过讲述“新时代垦荒人”的先进事迹,展现台州党员干部艰苦奋斗、无私奉献的良好形象,进一步引导广大干部群众掀起比学赶超、争先创优的工作热潮,奋力推进“六个城市”建设,为台州争创社会主义现代化先行市作出积极贡献。县四套班子领导与会并听取报告。

会上,10位报告人用朴实生动的语言讲述了“新时代垦荒人”的感人事迹:台州援鄂医疗队在抗击新冠肺炎疫情的斗争中,义无反顾地冲在疫情防控第一线,实现了“打胜仗,零感染”的目标,为打赢湖北保卫战作出了不可替代的贡献;椒江区大陈实验学校校长翁丽芬30多年扎根大陈岛,用自己的青春奉献海岛教育事业,用自己的人生传承弘扬垦荒精神,在平凡的岗位上做出了不平凡的事业;仙居县安洲街道党工委副书记罗波始终“以百姓心对待百姓事”,时刻冲锋在“急难险重”工作一线,做人民群众“贴心人”,攻坚克难“排头兵”;温岭市少先队终身总辅导员俞明德是新中国成立后的第一批少先队辅导员,在基层从事少先队工作70多年,将自己的全部心血倾注在红领巾事业上,为关心下一代默默耕耘、无私奉献;仙居县埠头镇振兴村农村指导员、驻村第一书记张新建扎根农村十年,在田间地头写初心,用真心赢得群众支持,用真情为群众排忧解难,用实干为村民谋幸福、为乡村谋发展。

永高股份有限公司金工车间副主任陈小兵从事钳工12年,始终扎根一线,践行“工匠精神”,不厌其烦地重复检查、调试,不知疲倦地追求极致、追求完美,持之以恒地做好每一个细节;三门县海游街道城西村九任书记64年不忘初心,一任接着一任干,带领城西村从一个贫困村变成“浙江省小康示范村”,实现从“一穷二白”到“村强民富”的华丽蜕变;浙江利民实业有限公司党委书记、董事长池幼章从白手起家到攀上行业之巅,从跌至谷底到东山

再起,几经沉浮却始终冲在民营经济发展的最前线,生动诠释了台州企业家精神;玉环小伙耿展宇2011年到贵州毕节走上扶贫之路,2019年遭遇车祸不幸离世,他心系群众,不惧艰苦、兢兢业业、任劳任怨,用年轻的生命在乌蒙山区筑起了一座脱贫攻坚的丰碑;台州交通投资集团有限公司党委委员、副总经理戴君健带领台州交通人以钢铁信仰,筑城市脊梁,创造了全国最长公路钢结构高架桥项目运输零事故、架设零差错的交通建设优异成绩。

“党在我心中,就是要坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,学习先进事迹,凝聚奋进力量。”与会的党员干部表示,先进事迹感人至深,榜样的力量催人奋进,他们将以这些先进人物为榜样,将这份内心激荡转化为实际行动,勇立垦荒之志,接续垦荒之力,在传承弘扬大陈岛垦荒精神中坚定理想信念,在奋进新时代、逐梦新征程中争当“新时代垦荒人”,为建设现代化和合之城贡献更大力量。

台州市「新时代垦荒人」 先进事迹巡回报告会在我县举行